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n На базі юридичного факультету відбулося засідання

круглого столу “Історія українського правозахисного

руху”. Цей захід приурочили до важливої історичної

дати – 40-річчя з дня створення Української Громад-

ської групи сприяння виконанню Гельсінських угод. У

засіданні взяли участь не лише викладачі та студенти

юридичного та історичного факультетів ЗНУ, але й пред-

ставники обласної влади та учасники Гельсінської спілки

у Запорізькій області. Декан Тетяна Коломоєць від-

значила актуальність обраної ними для розгляду теми та

надала слово почесному гостю: заступнику голови

Запорізької обласної державної адміністрації Едуарду

Гугніну, який наголосив на важливості більш детального

вивчення ключових моментів становлення української

державності у контексті переосмислення історичного

процесу. Завідувач кафедри новітньої історії України

Федір Турченко зупинився у своєму виступі на здобутках

Гельсінської спілки Півдня України, яка активно діяла у

Запоріжжі під час становлення незалежності нашої дер-

жави. 

n У ЗНУ пройшов Фестиваль філософії – щорічний

обласний конкурс, який проводить факультет соціології

та управління для шкільної та студентської молоді міста

Запоріжжя і області. Організатори намагалися навчити

сучасне молоде покоління нестандартно мислити, опе-

ративно й креативно підходити до вирішення складних

завдань повсякденного життя або професійної діяльно-

сті, вміти формулювати власні думки і створювати філо-

софсько-обґрунтовані й істинні судження. До складу суд-

дівської колегії увійшли досвідчені фахівці з філософ-

ських напрямів: декан ФСУ Максим Лепський, завідувач

кафедри соціальної філософії та управління Тарас Бут-

ченко й інші відомі вчені. Темою цьогорічного фестива-

лю стала “Філософія миру”. Учасників заходу відзначили

сертифікатами та пам’ятними подарунками, а перемож-

ців – призом “Золота сова” як символом мудрості.

n Із викладачами та студентами історичного факультету

зустрівся голова громадської організації “Арабський

центр” у м. Запоріжжі, президент Асоціації національних

меншин Запорізької області, член Асоціації арабських

лікарів в Україні Науфаль Хамдані. Координатором захо-

ду стала завідувач кафедри всесвітньої історії та міжна-

родних відносин Ольга Маклюк. Від імені присутніх вона

висловила вдячність гостю за співпрацю, а також – спо-

дівання на розвиток подальшого партнерства у рамках

історичних напрямів. Це важливо й тому, що історичні

дисципліни, які викладаються на факультеті, зокрема

орієнтовані й на всесвітню історію. 

n Перший тур чемпіонату Запоріжжя з баскетболу закін-

чився безперечною перемогою команди ЗНУ. Спорт-

смени показали відмінний результат, про що свідчить

рахунок 126:74. Команда на чолі з тренером Віктором

Горбулею та капітаном Максимом Ледньовим налашто-

вана на якісну гру кожної зустрічі та перемогу у турнірі.

Окрему увагу варто приділити фан-клубу ЗНУ – “ZNU

FANS”, – активним та відданим уболівальникам, студен-

там, які завжди готові підтримати команди улюбленого

університету. Від них залежить настрій команди на полі

та глядачів на трибунах, що є дуже важливим для кінце-

вого результату. 

n У рамках Студентської спартакіади ЗНУ завершилися

змагання із шашок серед юнаків. У них взяли участь

представники 12 факультетів університету. Головним

суддею цих ігор виступила керівник секції спортивного

напряму кафедри фізичного виховання Галина

Єсіонова. Змагання пройшли за підтримки представни-

ків спортивно-оздоровчого комплексу. Перше місце

Спартакіади з шашок посіла команда студентів біологіч-

ного факультету (24 бали), друге місце – фізичного

факультету (19,5 балів) і третє – команда істориків (18,5

балів). Переможців відзначили грамотами і медалями.

Організатори нагородили також кращих гравців-шашкі-

стів: це Михайло Скірко (біологічний факультет), Євген

Єпішкін (історичний факультет) та Юрій Радєв (фізичний

факультет).

НОВИНИСпівпраця латвійських колег із нашим вишем 
має можливість продовжитися через освітні проекти

З робочим візитом до Запорізького націо-

нального університету завітав Надзвичайний

та Повноважний Посол Республіки Латвія в

Україні Юріс Пойканс. Він зустрівся із пред-

ставниками адміністрації вишу та ректором

ЗНУ, професором Миколою Фроловим зокре-

ма. Згодом гість провів дискусію зі студента-

ми вишу на тему “Досвід Латвії у галузі

реформ та євроінтеграції: наскільки він може

бути корисним для України”.

Участь у заході також взяли: перший про-

ректор Олександр Бондар, проректор з нау-

ково-педагогічної роботи Володимир Волков,

голова студентської ради Антон Назаренко.

Крім того, декан економічного факультету

Алла Череп під час робочого візиту пана

Посла виступила для нього місцевим неза-

лежним експертом для кращого розуміння

соціально-економічної ситуації у Запорізь-

кій області.

Під час зустрічі Юріса Пойканса із керів-

ництвом вишу, Микола Фролов мав нагоду

презентувати гостеві діяльність університету

як провідного вищого навчального закладу

регіону. Ректор акцентував увагу на таких

фактах: у виші зараз навчається 12,5 тисяч

студентів, працює півтори тисячі фахівців,

функціонує 16 факультетів, два коледжі, сім

спеціалізованих вчених рад. Він також відзна-

чив потужний якісний кадровий склад – до-

свідчених науково-педагогічних працівників:

а це – 81 доктор наук, професор та 513 кан-

дидатів наук, доцентів. 

Не обійшов увагою Микола Фролов і кілька

пріоритетних проектів сьогодення: популяри-

зацію академічної доброчесності у виші та

участь у відповідних програмах із її дотриман-

ня, розробку Кодексу честі; упровадження

Концепції вивчення іноземних мов, сприяння

академічній мобільності; власні розробки

вишу у галузі енергозбереження; постійне

піклування про благоустрій сучасного студент-

ського кампусу та матеріально-технічної бази

загалом.

Пан Пойканс щиро подякував ректору за

цікаву розповідь та відзначив, що Україна і

Латвія дуже схожі країни, їх єднають спільні

традиції. Також гість наголосив на тому, що

задля розвитку подальших контактів із

Запорізькою областю планується створення

інституту почесного консульства, у рамках

якого співпраця із Запорізьким національним

університетом має можливість продовжитися

через утілення у життя спільних латвійсько-

українських освітніх проектів.

Згодом пан Посол взяв участь у дискусії зі

студентами вишу на тему “Досвід Латвії у галу-

зі реформ та євроінтеграції: наскільки він

може бути корисним для України”. Також при-

єдналися до обговорення: ректор Микола

Фролов, помічник ректора Наталія Воронова,

голова студради Антон Назаренко та інші

представники ЗНУ, зокрема з дебатного та

політологічного клубів. 

У вступному слові пан Посол зупинився на

темах спільного шляху розвитку Латвії та

України, на підтримці проєвропейського

вибору нашої держави, а також на тих ключо-

вих порадах, які наразі лишаються найакту-

альнішими для нашої країни. Йдеться про

соціально-економічну та політичну стабіліза-

цію у суспільстві, кропіткий шлях різногалузе-

вих реформ та якомога старанніше піклуван-

ня про загальний добробут населення як дер-

жави, так і самих громадян.

Продовжився захід роботою у форматі

“запитання-відповідь”. Найактивніше долучи-

лися до діалогу представники історичного

факультету, факультету соціології та управлін-

ня. Молодь особливо цікавили такі нюанси, як

європейська безпека, ймовірність створення

європейської армії, позиція нейтралітету дер-

жав у світовому просторі, негативні стереоти-

пи в Європі про Україну, ставлення латвійців

до нашої країни й навіть проросійські настрої

деяких громадян Латвії. 

Помітну хвилю зацікавленості викликало й

таке гаряче і актуальне питання як Трам-

півський фініш президентських виборів у

США. Студенти цікавилися думкою гостя про

географічну версію першої поїздки ново-

спеченого політичного лідера цієї країни, век-

тори його пріоритетів тощо.

Також чимало питань студенти присвятили

явищу “екзитів”, а саме “брекзиту” та іншим

подібним неологізмам світових політичних

процесів, як-от “грекзиту”, що походять від

факту виходу Великобританії з Європейського

Союзу та прогнозів щодо виходу Греції.

Пан Пойканс презентував також коротку

економічну візитку своєї країни, розповідаю-

чи про її порти, фармацевтику, індустріальний

сектор, ІТ-галузь, сільське господарство.

Наприкінці зустрічі ректор ЗНУ Микола

Фролов щиро подякував гостеві за змістовну

та цікаву дискусію і закликав присутніх, у

першу чергу, до оптимізму та віри на шляху

до побудови стабільної української європей-

ської держави.

Марія Канцелярист

n Майбутні журналісти із ЗНУ

посіли призові місця Всеукраїн-

ського фестивалю студентських

телерадіопрограм “Студентський

МІКС-2016”, який проходить в

Україні уже втретє за ініціативою

Інституту журналістики Київсько-

го національного університету

імені Тараса Шевченка (медіа-

платформа Сampus Radio

Ukraine/Студент-TV) спільно з

Державним комітетом телеба-

чення і радіомовлення України.

Цього року участь у творчих зма-

ганнях брали понад 20 осіб із 15

міст України. Журі конкурсу

розглянуло більше 50 теле- та

радіопрограм, створених студен-

тами.

У категорії “Авторська радіо-

програма” друге місце посіла

Марина Галич за програму “Кар-

тинки у голові Уолтера Ліпмана”,

яка виходила в ефір інтернет-

радіо “Юніверс” ЗНУ. У номінації

“Розважальна телепрограма”

третє місце журі віддало Юхиму

Єрміліну за програму “Дитяча

думка”, створену на телестудії

“Юніверс-TV” ЗНУ.

Варто відзначити, що до складу

теле- та радіожурі цього року

увійшли медіаексперти Андрій

Куликов, Соня Геляс (Сотник),

Костянтин Грубич, Роман Заяць,

Тетяна Калабернюк, Анатолій

Табаченко, Жанна Мазицька та

інші.

n Студент юридичного факульте-

ту Влад Бандровський увійшов

до числа переможців конкурсу

від престижної юридичної фірми

Eterna Law “P2P” (Personto-

Person) з менторською підтрим-

кою партнерів для студентів

4-6 курсів юридичних факульте-

тів п’яти провідних українських

вишів, зокрема й Запорізького

національного університету.

Студенти мали змогу надіслати

до “Eterna Law” свій мотивацій-

ний лист. За результатами розгля-

ду мотивацій фірмою було віді-

брано 15 учасників 2 туру.

Студенти, що пройшли до 2 туру

повинні були виконати ряд

завдань із практики за обрани-

ми спеціалізаціями (податкове

право, міжнародний арбітраж,

комерційне право, право інте-

лектуальної власності, судова

практика).

П’ятеро кращих учасників дру-

гого туру отримали можливість

особисто зустрітися із провідни-

ми юристами та партнерами

фірми Eterna Law. До числа най-

кращих і потрапив студент 4

курсу юридич-

ного факультету

Влад Бандровсь-

кий. До речі,

зараз він на-

вчається у по-

льському Вроц-

лавському уні-

верситеті, за

програмою ака-

демічної мобіль-

ності. Заради фінального етапу

конкурсу Влад приїхав до Києва.

Зустріч-співбесіду із ним прово-

дили Іларіон Томаров (керівник

практики інтелектуальної власно-

сті) та Марина Фоменко (піар-

директор Eterna Law).
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Ювілейні дати приходять, як правило,

несподівано. Особливо, коли за плана-

ми, їх утіленням, переборенням малих і

великих проблем ніколи зупинити мить.

Такий ритм життя вповні характеризує

професора кафедри української літерату-

ри ЗНУ Валентину Кравченко, яка

7 листопада відсвяткувала свій ювілей. 

Випускниця Сумського державного

педагогічного інституту, Валентина

Олександрівна не один рік присвятила

роботі у школі, тому майстерність педаго-

га для неї стала не тільки щасливою зна-

хідкою, удачею, а й систематичною, кро-

піткою працею і пошуком, сповненим

тривожними роздумами й відкриттями. 

Усі роки, які її знають колеги, а на

кафедрі української літератури Валенти-

на Олександрівна працює з 1990 року,

вона завжди в русі. Самостійно торує

свій шлях, одержує задоволення від

праці, не зупиняється на досягнутому. Як

підсумок, до ювілейної дати Валентина

Олександрівна пройшла шлях від аси-

стента, старшого викладача, доцента до

професора кафедри. 

Отримавши учнівство у науковій школі

Віталія Шевченка, Валентина Олександ-

рівна цінує уроки й намагається продов-

жувати їх післядію у власній праці – ви-

кладацькій і науковій. Сьогодні можна

перелічувати різні набутки ювілярки:

публікації у провідних

виданнях із літературо-

знавства, участь

у всеукраїнсь-

ких та міжна-

родних конфе-

ренціях, навча-

льні й навчаль-

но-методичні

праці, захищені під її керівництвом кан-

дидатські дисертації аспірантів. Головний

напрямок наукових пошуків ученої

визначила тема її власної дисертаційної

роботи – “Балади в контексті творчості

Тараса Шевченка”. І сьогодні шевченко-

знавчі дослідження Валентини Олександ-

рівни відомі й затребувані студентами-фі-

лологами, вчителями, літературознавця-

ми не лише в Україні, але й у зарубіжжі. 

Ця ювілейна дата, як свідчення вива-

женої зрілості, мудрості, досвіду Вален-

тини Кравченко, не лише потребує

осмислити досягнуте, але й мріяти про

майбутнє, відкривати нові горизонти та

перспективи. Тож із цієї нагоди колеги

бажають вельмишановній Валентині

Олександрівні ще багато плідних і

натхненних років, невичерпної поваги й

любові колег, друзів, однодумців! Засвід-

чуючи свою повагу Валентині Кравченко

представники численного колективу ЗНУ

зичать, щоб кипуча енергія й надалі спо-

нукала до дієвості, сміливих задумів,

життєво важливих проектів і наукових

перемог. У першу чергу, колеги вірять у

щоденну успішну реалізацію наукового,

педагогічного, організаторського таланту

ювілярки, її наполегливості у подоланні

перешкод та досягненні поставленої

мети. 

Днями викладачі та студенти біологіч-

ного факультету вітали з ювілеєм чудову

людину, відданого своїй справі науковця,

чарівну жінку – доцента кафедри загаль-

ної та прикладної екології та зоології

Оксану Маслову.

Оксана Володимирівна свого часу була

студенткою нашого вишу: вона закінчила

університет за фізичним фахом. Ще під

час здобуття вищої освіти Оксана

Маслова зацікавилася науковою діяльні-

стю. Згодом вступила до аспірантури, а в

1997 році за спеціальністю “Фізика

напівпровідників та діелектриків” захи-

стила кандидатську дисертацію із теми:

“Магнітооптичні властивості оброблених

гранатових структур”. Вчене звання

доцента вчена отримала у 2002 році. 

Сьогодні Оксана Маслова присвятила

себе вивченню проблем моделювання

змінних процесів біологічних об’єктів під

зовнішнім впливом.

На її рахунку – уже

більше 20 статей,

виступи на пре-

стижних загаль-

ноукраїнських

конференціях

та 5 патентів.

Крім наукової

діяльності, Оксана Володимирівна знахо-

дить час на громадську роботу: вона

виконує обов’язки відповідального з охо-

рони праці та керівника навчальної групи

із цивільного захисту. 

Завідувач кафедри загальної та при-

кладної екології та зоології, професор

Олександр Рильський високо цінує Окса-

ну Маслову за її щирість, відвертість, тур-

ботливість у стосунках із людьми: вона

завжди рада прийти на допомогу, підтри-

мати порадою.

Декан біологічного факультету Люд-

мила Омельянчик, розповідаючи про

ювіляра, зазначає: “Своїм професіоналіз-

мом, вагомими знаннями, прагненням

до розширення наукових горизонтів,

увагою до оточуючих та прагненням їм

допомогти Оксана Володимирівна заслу-

гувала глибоку повагу та велику вдяч-

ність своїх колег, студентів, друзів та

однодумців. У цей радісний день я від

імені всього професорсько-викладацько-

го складу факультету вітаю іменинницю

та бажаю здоров’я, миру, творчого

натхнення, успішної реалізації всіх пла-

нів, любові, поваги від студентів та усіх

гараздів на щодень!”.

Її пріоритети - професіоналізм та прагнення 
до розширення наукових горизонтів

Літа цвіли не просто цвітом, а проростали у труді

Обласна академічна газета  “Запорізький університет”
Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: Марія Канцелярист
Творчий колектив: Таміла Тарасенко, 
Олена Хлистун, Олена Переверзєва

Інтернет-версія – Олени Благодарової
Фотокореспондент – Василь Биченко

Верстання – Яни Мелінчук
Номер підписаний до друку 11.11.2016

ЗНУ – на “Ярмарку освіти”
Під час “Ярмарку” відвідувачі змогли отримати вичерпну інформацію

про університет загалом, усі його факультети, спеціальності та освітні про-

грами, а також освіт-

ні центри ЗНУ, його

Економіко-правни-

чий та Торговий

коледжі.

У перший день

роботи “Ярмарку

освіти” ЗНУ на заході

представляли: про-

ректор з науково-

педагогічної роботи

Володимир Волков,

декан біологічного

факультету Людмила Омельянчик, начальник відділу доуніверситетської під-

готовки, профорієнтації та працевлаштування Юлія Паскевська, відпові-

дальний секретар Приймальної комісії Дамір Бікулов, викладачі та студен-

ти усіх факультетів та коледжів ЗНУ і співробітники освітніх центрів універ-

ситету. Абітурієнтів приваблювали до виставкових експозицій вишу не

лише їхня інформаційна насиченість та яскравість, але й підготовлені для

відвідувачів сюрпризи: фотозона з хештегом “ЗНУ”, міми та студенти у кар-

навальних костюмах, ласощі, якими частували вступників біля експозиції

Торгового коледжу. Майбутні студенти та їхні батьки змогли поставити пред-

ставникам вишу найактуальніші питання щодо змін до правил вступу, мож-

ливості взяти участь у безкоштовних тренінгах із написання зовнішнього

незалежного оцінювання, які щовесни влаштовують у ЗНУ.

Від імені колективу ЗНУ до присутніх на заході звернувся проректор з

науково-педагогічної роботи Володимир Волков. Володимир Петрович

закликав майбутніх студентів скористатися під час виставки можливістю

дізнатися про найактуальнішу на сьогодні для них інформацію, пов’язану

з умова вступу на вподобані ними спеціальності та перспективи, які від-

криваються перед випускниками ВНЗ, аби мати можливість зробити пра-

вильний вибір. Також Володимир Петрович зауважив, що ЗНУ – один із

провідних вищих навчальних закладів регіону, його великий потенціал та

готовність прийняти у студентські лави нових абітурієнтів об’єктивно пре-

зентовані на стендах університету. 

Таміла Тарасенко

ЮВІЛЕЇ Діяльність Запорізького національного університету була гідно представлена

під час щорічного “Ярмарку освіти”, що об’єднує XVIII спеціалізовану виставку

навчальних закладів “Абітурієнт-2017” та VII спеціалізовану виставку “Освіта за

кордоном”.

n 15 листопада – декана юридичного факультету, професора кафедри
адміністративного та господарського права Тетяну Олександрівну
Коломоєць;
n 19 листопада – професора кафедри політології Тетяну Євгенівну
Ніколаєву;

n 18 листопада – інженера 1 категорії лабораторії мультимедійних засобів
факультету іноземної філології Вікторію Олександрівну Антонову.

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

…і ювілярів!

Колектив ЗНУ вітає іменинників…

Слідкуйте за новинами та анонсами: 
- на офіційній сторінці сайту ЗНУ https://www.znu.edu.ua/

- на сторінці Вконтакті https://vk.com/znu_official
- на сторінці Фейсбук https://www.facebook.com/univerzp

На факультеті соціальної педагогіки та психології цього тижня

вітали з ювілеєм надзвичайно мудру викладачку, доцента

кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності, радницю

голови Запорізької обласної державної адміністрації з ґендер-

них питань, керівницю Центру ґендерної освіти Запорізького

національного університету Тетяну Голованову.

Свою активну діяльність у нашому виші Тетяна Петрівна

почала у 1989 році. Майже десять років вона, окрім

викладацької діяльності, пропрацювала на поса-

ді заступника декана факультету соціальної

педагогіки та психології. Проте, мабуть, провід-

ною ланкою діяльності кандидата педагогічних

наук Тетяни Голованової завжди лишалася

галузь ґендерної освіти.

У 2013 році за її керівництва на базі

факультету СПП був створений Центр ґен-

дерної освіти. Його метою було надання науково-практичної

допомоги викладачам і студентам вищих навчальних закладів

щодо впровадження ідей ґендерної рівності у навчально-

виховний процес через посилення ґендерного складника у змі-

сті соціально-гуманітарних дисциплін, організації науково-

дослідної роботи для забезпечення рівних прав та можливо-

стей жінок і чоловіків, ліквідації будь-яких форм дискримінації,

запобігання насильству в усіх галузях життя суспільства, проти-

дії торгівлі людьми, проведення виховних заходів. 

За словами декана факультету СПП Ольги Пономаренко

Центр, який очолює Тетяна Голованова, став також і методич-

ним та методологічним осередком для студентів університету з

написання науково-дослідних робіт та досліджень. За активної

підтримки Тетяни Петрівни на факультеті розробили його сайт

(http://web.znu.edu.ua/gender.edu), активною й інформатив-

ною завжди лишається і офіційна сторінка Центру ґендерної

освіти у соцмережі Фейсбук.

Сміливо можна запевнити, що шанована вчена факультету у

своїй викладацькій і громадській діяльності використовує сучас-

ні підходи, втілює у життя креативні проекти, як-от традиційний

“Ґендерний Форум Запоріжжя”, численні засідання тематичних

круглих столів “Рівні можливості для здобуття професії молодими

матерями-студентками ВНЗ”, “Комплексний підхід щодо профі-

лактики насильства в сім’ї” тощо.

Певно, саме за цю зразкову активність, оптимізм, вишуканість,

жіночність колеги цінують Тетяну Петрівну як доброго друга, муд-

рого наставника, який завжди допоможе порадою і підтримає у

будь-якій ситуації. Тож колектив факультету й університету щиро

вітають Тетяну Голованову з її ювілеєм і бажають підкорення

нових еверестів життя, наснаги та невичерпної енергії розвитку!

Впровадження ідей гендерної рівності треба починати з освіти


